

Отзыв

научного руководителя по диссертации Ткаченко Лилии Анатольевны на тему: «Медиацентр епархии: сущностные характеристики и особенности функционирования (на примере православных епархий Западной Сибири)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук в диссертационный совет Д 212.285.21 по защите докторских и кандидатских диссертаций при ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (специальность 10.01.10 - Журналистика)

Совокупность проблематики совершенствования типологической структуры российских средств массовой информации определяет одно из базовых направлений исследований теории массовой коммуникации как научной дисциплины. Это обусловлено прежде всего тем, что в современной России эффективность и результативность трансформационных изменений в значительной степени зависит от возможности выстроить при посредстве массмедиа взаимодействие и диалоговые отношения с представителями самых различных аудиторных групп. Однако следует отметить, что профессиональной журналистике и в целом данному типу СМИ до сих пор уделялось явно недостаточное внимание. Что, несомненно, определяет актуальность представленной к защите работы Л.А. Ткаченко.

В современной отечественной исследовательской практике медиацентры епархий, активно развивающиеся в контексте новой экономической культуры массмедиа, насколько нам известно, еще ни разу системно не анализировались. Новизна, актуальность, практическая значимость проблемы выявления сущностных характеристик, особенностей функционирования и динамики развития медиаструктур православных епархий и определили выбор темы диссертационной работы Л.А. Ткаченко, ее объект, предмет и логику научного анализа.

Лилия Анатольевна успешно сочетает практическую деятельность как директор медиацентра Новосибирской епархии с преподавательской в Новосибирских духовных школах и исследовательской в качестве соискателя кафедры периодической печати УрФУ. Важно отметить и тот факт, что в эмпирической составляющей ее диссертации обобщены как материалы включенного наблюдения, так и практика информационно-издательской деятельности православных епархий всей Западной Сибири, что также способствовало успешной работе над темой диссертационного исследования.

Л.А. Ткаченко была соискателем кафедры периодической печати УрФУ с 2013 года. Только за время работы над диссертацией она проявила себя как активный участник научных и научно-практических конференций разного уровня. Материалы диссертации докладывались и обсуждались на 3 международных и 2 региональных конференциях. Содержание и результаты диссертационного исследования полно представлены в 8 публикациях автора по теме диссертации, в том числе 4 статьях в рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК.

На данном этапе диссертационное исследование Ткаченко Лилии Анатольевны на тему: «Медиацентр епархии: сущностные характеристики и особенности функционирования (на примере православных епархий Западной Сибири)» представляет собой законченное и самостоятельное научное исследование, отличающееся авторской научной концепцией, эксклюзивностью эмпирического материала и практической значимостью.

Можно констатировать, что в ходе работы над диссертацией Лилия Анатольевна проявила себя как сформировавшийся исследователь, отличающийся организованностью, научной добросовестностью, владеющий как методологией, так и методикой исследования в рамках филологической науки. При решении исследовательских задач она проявляет инициативу, ответственность и настойчивость. Поскольку проблема организационно-творческой деятельности массмедиа особого типа рассматривается и системно анализируется в данной работе в ракурсе общепублицистской и

филологической проблематики, то Ткаченко Лилия Анатольевна достойна присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика (филологические науки).

Научный руководитель: Олешко Владимир

**Федорович – доктор философских наук,
профессор, заведующий кафедрой
периодической печати ФГАОУ ВПО
«Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
(адрес: 620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19)**



21 сентября 2015 г.

Подпись *Олешко В.Ф.*

Заверяю

Начальник отдела
документационного обеспечения
управления
/ Вихренко Т.Е.